
Bericht 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Contwig 

vom 09.03.2023 
 
1. Realsteuerhebesatzung 
Der Ortsgemeinderat Contwig hat in seiner Sitzung vom 02.02.2023 die Anhebung 
der Realsteuerhebesätze ab dem 01.01.2023 beschlossen. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Realsteuerhebesatzung zu. 
 
2. Auftragsvergabe Zaunarbeiten 
Nach den Straßenbaumaßnahmen in der Birkenstraße fallen Zaunbauarbeiten im 
Bereich des Wendehammers um den Spielplatz an. Zurzeit wird die neu angelegte 
Böschung zum Spielplatz notdürftig mit einem Bauzaun gesichert. Um die 
Verkehrssicherheit zu gewährleisten soll schnellstmöglich ein der DIN 18034 
konformer Zaun errichtet werden.  
Der Ortsgemeinderat beschließt den Auftrag an die Firma Janzen Zaunbau, 
Pirmasens zu vergeben. 
 
Vor dem Anlegen der Parkflächen, wurde der Zaun um die Trafostation der 
Pfalzwerke entfernt. In diesem Zuge soll dieser Zaun ebenfalls wiederhergestellt 
werden. Der Ortsgemeinderat beschließt den Auftrag für einen 
Doppelstabmattenzaun an die Firma Janzen Zaunbau, Pirmasens zu vergeben. 
 
3. Anschaffung einer Photovoltaikanlage KiTa Contwig-Stambach 
In der Sitzung vom 13.10.2022 hatten die CDU-Fraktion und SPD-Fraktion beantragt, 
diesen Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung zu verschieben und weitere 
Angebote zur Eigenbetreibung durch die Ortsgemeinde einzuholen.  
Ortsbürgermeisterin Brinette informiert nun über drei weitere Angebote der Firmen 
ConnectSolar, Wagner Pholtovoltaik Company GmbH und des Ingenieurbüros 
Burkhard GmbH. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragsvergabe zur Anschaffung einer 
Photovoltaikanlage für die KiTa Contwig-Stambach an die Firma Connect Solar zu. 
 
4. Baumfällung Bergstraße 
Die Ortsgemeinde Contwig möchte am unteren Eingang des Friedhofs, in der 
Bergstraße, einen auf Gemeindegrund befindlichen Baum fällen. 
Durch die Wurzelbildung des Baumes sind bereits Schäden an einer Sandsteinmauer 
entstanden, die zu einem angrenzendem Privatgrundstück gehört. Es ist zu erwarten, 
dass bei ausbleibenden Maßnahmen die Schäden zunehmen werden. 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem Fällen dieses Baumes und weiteren Bäumen zu, 
die bei der Begehung den Anschein erwecken, die Verkehrssicherungspflicht nicht 
gewährleisten zu können. 
Der Ortsgemeinderat beauftragt die Ortsbürgermeisterin drei Angebote für die 
Reparatur der Sandsteinmauer einzuholen und ermächtigt sie zur Vergabe des 
Auftrags an den wirtschaftlichsten Bieter. 
 
5. Ankauf Gabelstaplerzinken 
Ortsbürgermeisterin Brinette informiert über den Ankauf einer Palettengabel mit 
Zinken. Hierzu liegt ein Angebot der Firma Sebald Landmaschinen aus Zweibrücken 
vor.  
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragsvergabe zur Anschaffung einer 
Palettengabel mit Zinken an die Firma Sebald Landmaschinen zu. 



  

Nichtöffentlich 
 

6. Bauangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat beschließt in mehreren Bauangelegenheiten. 
 
7. Grundstücksangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat beschließt in Grundstücksangelegenheiten. 
 
8.  Verabschiedung und Antrag auf Ehrung 
Der Ortsgemeinderat fasst in dieser Angelegenheit Beschlüsse. 


